

## «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПОДДЕРЖИВАЕТ ЗАКОНОПРОЕКТ

Эксперты партпроекта «Единой России» «Безопасные дороги» поддерживают законопроект Минтранса, внесенный на рассмотрение в Правительство РФ, согласно которому будет запрещено высаживать детей до 16 лет из общественного транспорта. Партия поддерживает данный законопроект и совместно с Минтрансом дорабатывает документ перед его внесением в Госдуму. Об этом заявил координатор партпроекта, заместитель председателя Комитета Госдумы по транспорту и строительству Владимир Афонский.

В ряде регионов уже приняты регламенты и нормативные акты, которые не допускают высадки школьников из общественного транспорта за неоплаченный проезд.

Напомним, Минтрансом подготовлены проекты федеральных законов «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона, согласно которым устанавливается полный запрет на принудительную высадку из транспортного средства безбилетного лица, не достигшего возраста 16 лет, что не освобождает его родителей или иных законных представителей от оплаты проезда за ребенка и административного штрафа.

## С ДНЕМ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ!

Председатель Парламента РСО-Алания Алексей Мачнев поздравил представителей творческой интеллигенции Осетии с Днем работника культуры: «Этот профессиональный праздник – замечательный повод выразить признательность и благодарность всем, кто создает, хранит и приумножает культурное наследие нашей многонациональной республики, кто служит благородному делу просвещения, воспитывает чувство прекрасного и уважение к творческому труду.

Северная Осетия – республика глубоких и многогранных культурных традиций. У нас сильны музыкальные и хореографические школы, великолепны достижения в изобразительном и театральном искусстве. Мы гордимся выдающимися именами наших прославленных земляков, яркими победами творческих коллективов, престижными художественными выставками, которые становятся настоящим событием культурной жизни страны. И за всем этим, уважаемые работники культуры, – ваш бесценный труд. Спасибо вам за профессионализм, подвижничество, за ваш неиссякаемый творческий потенциал.

В этот праздничный день желаю вам вдохновения, новых свершений и успехов. Пусть ваши замыслы и впрямь способствуют утверждению веры в силу прекрасного!».

## БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО ПРОФИЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Старшеклассники североосетинских школ смогут пройти предпрофильную подготовку по аграрно-промышленным специальностям. Данная инициатива будет реализована в рамках «дорожной карты» приоритетной программы «Образование». Об этом говорилось 25 марта на еженедельном совещании Проектного офиса Агентства развития РСО-Алания под председательством главы республики Вячеслава Битарова.

Пилотный проект будет реализован на базе двух школ станицы Змейской Кировского района. На специально отведенном земельном участке ученики 9–11 классов смогут постигать основы аграрного дела: обрабатывать землю, выращивать сельскохозяйственные культуры, собирать урожай. Все это – под руководством педагогов и студентов Эльхотовского многопрофильного колледжа. Директор учреждения Григорий Кайтуков, который будет курировать данный проект, сообщил, что в ближайшее время идет активная подготовка по организации профильного обучения: проведена информационная работа с учениками и родителями, определен земельный участок, методисты разрабатывают обучающие программы, будут приобретены необходимые семена растений. По словам министра образования и науки республики Людмилы Башариной, профильные занятия планируется проводить еженедельно, школьников ждет теоретический и практический курсы. Впоследствии, как отметила министр, среди будущих аграриев будут проводиться конкурсы профмастерства.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК С ТЕЛЕПРОГРАММОЙ НА ПРЕДСТОЯЩУЮ НЕДЕЛЮ • адрес сайта: <http://моздокский-вестник.рф/> • e-mail: [mozdokvest@yandex.ru](mailto:mozdokvest@yandex.ru)

# ВРЕМЯ

# СОБЫТИЯ ДОКУМЕНТЫ

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ  
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ  
МОЗДОКСКОГО РАЙОНА

ИЗДАТЕЛЬ: МУП «МОЗДОКСКИЙ  
ИНФОРМАЦИОННО-  
ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР»

№12  
(2339)

27 МАРТА 2019 ГОДА

6+

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## ТЕКУЩИЕ ВОПРОСЫ И ОТЧЕТЫ ПО ИСПОЛНЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Под председательством главы АМС Олега Ярового 25 марта прошло очередное аппаратное совещание.

Он сообщил, что на минувшей неделе в районе прошел ряд интересных мероприятий. В частности, состоялся прием в ряды Юнармии 143 новых членов. Содержательной была программа, посвященная 25 марта, который отмечается Дню марта.

Начальник отдела по организации малого предпринимательства и торгового обслуживания населения Сергей Меньшаев проинформировал о решении проблемы транспортного обслуживания пос. Калининского. Микроавтобусы, которые курсируют по маршруту Моздок - Киевское, будут заезжать в поселок, чтобы забирать пассажиров-калининцев. Совместно с железнодорожным ведомством и Троицкой АМС отдел принял участие в решении вопроса очистки прилегающих к железнодорожным путям территорий, которые захлаплены бытовым мусором.

На совещании также поднимался вопрос разрытия проезжей части на улицах городского и сельских населенных пунктов.

Как подчеркнул О. Яровой, сейчас особое внимание следует уделить начавшимся работам

по асфальтированию улиц. Процедура должна быть максимально прозрачной, а график ремонтных работ подлежит строгому исполнению. Необходимо постоянно информировать население о ходе ремонта дорог.

Возникла проблема вывоза мусора из с. Виноградного. Необходимо найти приемлемые варианты: санитарный порядок должен поддерживаться в любом случае.

О. Яровой в очередной раз заострил внимание на выявлении фактов незаконного предпринимательства и пополнении бюджета. На сегодня его доходная часть позволяет рассчитывать лишь по заработной плате и коммунальным услугам, и то не в полной мере.

Не решается вопрос с недоимкой по арендной плате за землю. Она составляет 60 млн руб. Есть мнение, что необходимо провести изъятие земель у злостных неплательщиков, тогда другие арендаторы поспешат погасить задолженности. В рамках проведения претензионной работы такая процедура в отношении нескольких неплательщиков начинается.

И.о. главного врача МЦРБ Людмила Медонова, в частности, сообщила, что есть возможность обучения в ординатуре на бесплатной основе реаниматологов и кардиологов. Таким образом может быть решен вопрос дефицита квалифицированных кадров по этим направлениям. Идет работа по выявлению выпускников медакадемии, отвечающих необходимым требованиям.

В соответствии с планом мероприятий главный специалист аппарата АМС по вопросам безопасности Андрей Комиссаров выступил с годовым отчетом о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в Моздокском районе РСО-Алания на 2015–2021 годы» за 2018 год.

С аналогичными докладами - «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном образовании – Моздокский район РСО-Алания на 2018–2022 гг.» и «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании – Моздокский район на 2018–2022 гг.» выступил главный специалист аппарата по вопросам безопасности Вахтанг Бутхузи.

ПОСЛЕ УРОКОВ

## ЛИДЕРЫ ДЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Сегодня в каждой школе Моздокского района созданы детские организации. Лидерскими качествами нынешних ребят не удивить – каждый второй хочет быть... первым. Однако, чтобы направить эту энергию в нужное русло, необходимо сформировать из лидеров настоящих помощников в школьном самоуправлении.

Центр детского творчества Моздокского района (директор Лариса Алавердова) организовал и провел конкурс для лидеров детских организаций, в котором участвовали 10 школ района. Они представили своих лидеров с группами поддержки. Членам жюри пришлось непросто.

В первом задании «Визитка» за три минуты школьник должен был представить себя, проявить свою индивидуальность, рассказать о своей роли и месте в деятельности органов самоуправления, продемонстрировать свою активную жизненную позицию. В заданиях «Какой ты лидер?», «Я – капитан», «Игровой калейдоскоп» ребятам были предложены различные ситуации, с которыми они, надо отметить, блестяще справились. Ребята представили презентации о своих личностных качествах, продемонстрировали умение организовать игру.

В итоге победителями, разделившими первое место, стали представители сразу трех школ: Луковской СОШ, школы-интерната, Тельманской ООШ. Второе место разделили СОШ №8 и Кизлярская СОШ №2, а третье – Виноградненская и СОШ №5. За активное участие грамотами отмечены Кизлярская СОШ №1, ООШ №6 и СОШ №108.

Подготовила и провела конкурс методист ЦДТ Бэлла Калоева.

Л. ПОДОПРИГОРА, внешкор.

ПРОФИЛАКТИКА

## ПРОТИВ КРАЖ И УГОНА АВТОТРАНСПОРТА

В целях профилактики краж и угонов транспортных средств, а также краж из автотранспорта на территории Моздокского района сотрудниками Госавтоинспекции была проведена широкомасштабная работа по распространению информации о том, как не допустить кражу либо угон автомобиля. Инспекторы ДПС совместно с представителями группы по связям со СМИ провели беседы с водителями, оставляющими свои автомобили на так называемых «стихийных стоянках».

Брошюры с полезной информацией сотрудники полиции вручили водителям, паркующим свои авто на территориях, расположенных вблизи аэродрома, войсковой части 3737, городского рынка, районной поликлиники и больницы. Также была проведена профилактическая работа с водителями, пересекающими ПОН №16 ОМВД России по Моздокскому району. Работа в данном направлении будет продолжаться на постоянной основе.

## ТЕПЕРЬ И МЫ – ПАТРИОТЫ!

Патриотическое воспитание в нашей школе, сообщает руководитель юнармейского отряда Чернойарской школы З.Б. Гузанова, – это целенаправленная деятельность по формированию у учащихся чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины. Школа ст. Чернойарской с богатейшим вековым опытом воспитательной работы и сегодня обеспечивает разностороннее военно-патриотическое,

гражданское, нравственное воспитание детей, работает над формированием сплоченного и дружного коллектива. Общественное движение «Юнармия» затронуло сердца и станичных ребятшек, и они объединились в юнармейский отряд «Патриот». С особым удовольствием юнармейцы посетили 17 марта парк «Патриот» на территории одной из воинских частей, дислоцирующихся в Моздокском районе. Дети испытали познавательный интерес, получили огромное удовольствие от мероприятия.



## ВСПОМИНАЕМ И УЧИМ ПДД!

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, обучения и закрепления с самого раннего возраста навыков ответственного поведения на дороге сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района побывали в СОШ №7, школе-интернате, а также в детском саду «Сказка».

Известно, что дети не любят строгих наставлений взрослых и предпочитают воспринимать какую-либо обучающую информацию в игровой форме. Поэтому ученики и дошкольники, готовясь к визиту полицейских, вооружились знаниями о ПДД, с интересом слушали и приятно удивляли автоинспекторов правильными ответами.

Основная задача таких мероприятий – закрепить у детей навыки, связанные с безопасным поведением на улицах и дорогах, с самого раннего возраста, повысить дорожную грамотность малышей и подростков.

ОГИБДД ОМВД России по Моздокскому району.